

互相试探?美朝在挪威非正式“碰头”

是非官方人士之间的“二轨”对话 分析:或将为两国正式对话作铺垫

韩联社9日披露,朝鲜政府官员与美国民间机构人士8日开始在挪威奥斯陆举行非正式会谈。

这是朝美自去年11月在瑞士日内瓦接触以来首次会面。韩联社分析,在朝鲜半岛局势再度紧张之际,朝美此次会谈的目的可能是试探对方,从而为正式对话作铺垫。

两日会谈

韩联社援引挪威外交消息人士的话报道,朝鲜政府官员和美国民间机构专家8日在奥斯陆郊外一家酒店举行非正式会谈,会谈可能持续至9日。

这名消息人士说,朝鲜、美国以及挪威方面都认为,若此次对话事先被曝光,或将难以成行,因此三方持非常谨慎的态度。另外,由于朝方与会者此次是以朝鲜外务省旗下机构研究员的身份参与对话,因此本次对话不能算介于官方会谈与民间对话之间的“一轨半”会谈,而应是非官方人士之间的“二轨”对话。

按韩联社的说法,此次参与奥斯陆对话的朝方代表团团长据信是朝鲜外务省美国局局长崔善熙,美方代表则是总部设在华盛顿的智库新美国基金会资深研究员苏珊娜·迪马乔。迪马乔是知名伊朗问题专家。

“二轨”对话

过去几年,虽然美朝官方会谈中断,但非官方人士之间的“二轨”对话多次举

行,“一轨半”会谈也没有中断。

去年7月,朝鲜切断两国通过常驻联合国代表团进行官方联络的“纽约渠道”,但11月崔善熙带队在瑞士日内瓦与美国民间专家接触。据美国媒体今年2月披露,美国当时正准备邀请朝鲜高级官员到访纽约,与美方前政府官员进行“一轨半”会谈。只不过,这场会谈最终没有成行。

对于8日开始的奥斯陆对话,一名美国国务院官员没有给它赋予任何特殊意义。“‘二轨’会谈定期在世界各地举行,涵盖大量议题,美国政府没有参与。”

“门道”不少

不过,韩联社援引分析人士的观点报道,这次奥斯陆对话的时间和地点“有讲究”。

首先,对话时间选在朝鲜半岛局势紧张之际。最近一段时间,美军“卡尔·文森”号航母打击群在朝鲜半岛附近水域与韩军举行联合军事演习;今年以来,朝鲜多次试射导弹;朝鲜近期会否进行第六次核试验也引发各方高度关注。韩联社援引分析人士的观点指出,在这个节骨眼上举行会谈,双方将有机会就朝核谈判、朝美关系改善的前提和可能性等话题深入交换意见。

其次,对话地点奥斯陆也有一定象征意义。1993年1月,以色列解除与巴勒斯坦解放组织接触的禁令。经挪威政府调解,巴以官员在极度保密的状态下先后在奥斯陆进行14轮谈判,并最终达成了一项旨在实现永久和平的框架性协议(又称“奥斯陆协议”)。■据新华社

分析 试探对方?

韩联社分析,不久前,美国政府放弃了前总统贝拉克·奥巴马时期推行的“战略忍耐”政策,转而确定对朝新政为“最大限度施压,如果朝鲜改变其行为,再与其接触”。与此同时,韩国也处于新旧政府交替之际,因此此次朝美非正式对话很有可能是一次试探性对话,或将为

两国正式对话作铺垫。

本月1日,美国总统唐纳德·特朗普向朝鲜领导人递出“橄榄枝”,表示愿意在“合适情况”面对面会谈。韩联社当时分析,虽然朝美双方在过去数月相互“秀肌肉”,以战争相威胁,但是特朗普的最新表态显示,两国可能最终将迈向谈判。

链接

白宫证实特朗普授权向叙境内库尔德武装提供武器

美国白宫9日证实,总统特朗普已授权国防部向在叙利亚境内参与打击极端组织“伊斯兰国”的库尔德武装提供武器。

白宫发言人斯派塞当天在例行新闻发布会上说,特朗普8日授权国防部向美国支持的“叙利亚民主军”中的库尔德武装提供武器,以确保能顺利攻下“伊斯兰国”在

叙主要据点拉卡。

近期,俄罗斯支持的叙利亚政府军、土耳其支持的叙反对派武装“叙利亚自由军”以及美国支持的“叙利亚民主军”三方力量同时在叙境内参与打击“伊斯兰国”。由于土耳其政府担心叙境内库尔德武装势力坐大,影响邻近的土耳其国内局势稳定,土方强烈反对美国政府支持“叙利亚民主军”。

美国白宫9日傍晚宣布,总统特朗普当天即时终止并解除联邦调查局局长詹姆斯·科米的职务,这一消息事发突然,震动美国朝野。特朗普政府这一决定的幕后原因为何?科米被解职将产生什么样的影响?

特朗普解除FBI局长职务

遭解职时,正在调查特朗普竞选团队与俄关系

缘何作出决定

联邦调查局是美国司法部下辖的主要执法及调查部门。美国媒体披露说,白宫和司法部至少从上周开始,就在为解除科米职务作准备。

本月3日科米在国会参议院作证时,特朗普就在社交媒体推特上指责科米对希拉里“太软”。特朗普说,科米去年7月宣布不建议就希拉里“邮件门”提起诉讼,是在为希拉里“干许多坏事”大开方便之门。

9日早些时候,联邦调查局官员致信参议院司法委员会,称科米3日的证词未就重启希拉里“邮件门”调查提供准确信息。《华尔街日报》报道说,这封信随后由白宫转回联邦调查局

总部,最终“锁定”了科米被免职的命运。

9日下午,司法部长塞申斯和新上任的副部长罗森斯坦提交解职建议。根据白宫发布的备忘录,罗森斯坦在意见书中指责科米去年7月逾越职权,当时宣布对希拉里“邮件门”结束调查、不予起诉的行为是在“错误地篡夺司法部权威”,作为司法部下属部门领导,科米只有权宣布结束调查并将调查结果提交给司法部。

塞申斯对罗森斯坦的建议表示赞成。特朗普随即采纳建议,解除科米的职务。

另据报道,尽管特朗普给科米写了解职信,但科米是在洛杉矶视察时,看电视新闻才知道自己被“炒鱿鱼”,随后飞返华盛顿。

民主党依旧不满

在一些美国民主党人看来,科米去年重启“邮件门”调查在一定程度上重塑了美国大选选情,是希拉里败选的重要责任人。但此次白宫宣布解除科米职务后,民主党人并未欢欣鼓舞。这是因为科米近来正在主持联邦调查局关于特朗普竞选团队与俄罗斯关系的调查。民主党人质疑此时撤职科米是为了阻碍这项调查。

另外让民主党人不满

的是,特朗普竞选团队与俄罗斯关系的调查早在去年7月就悄然开始,但在今年3月下旬的国会参议院听证会上,科米才首次公开证实。科米在大选前夕宣布重启希拉里“邮件门”调查,却对涉及特朗普的“通俄门”调查秘而不宣。

福克斯新闻网也质疑称,倘若是因为不满科米对希拉里“邮件门”的处理方式才解除科米职务,那么早在政权过渡期间特朗普就可另外物色人选。 ■据新华社



特朗普

【影响】

连续有官员被迫辞职,都因指责“通俄门”?

科米被解职之后,要求对特朗普竞选团队与俄罗斯关系展开独立调查的声音骤然增强,白宫和司法部受到巨大压力。

目前,参议院民主党领袖舒默正在敦促任命特别检察官,就特朗普竞选团队是否在大选中与俄罗斯“共谋”进行独立调查。参议院情报委员会成员、民主党联邦参议员罗恩·怀登则呼吁立即举行公开听证会,让科米就相关调查情况作证。

尽管俄罗斯方面坚决否认干预美国大选,但特朗普就任以来,其竞选团队的“通俄门”风波不断发酵。

前总统国家安全事务助理弗林上任仅三周,就因在政权过渡期间与俄驻美大使谈论对俄制裁而对副总统隐瞒而被迫辞职。本月8日,即科米被免职前一天,美国国家情报总监詹姆斯·克拉珀在参议院听证会上指责俄罗斯对2016年美国大选的干预程度“达到警戒线”,但表示没有证据显示特朗普“通俄”。

40名已归案 “百名红通人员”后续情况集中公布

记者从中央追逃办获悉,截至5月8日,已归案的40名“百名红通人员”中:已作出判决的15名,作出不起起诉决定的2名,撤案1名,法院已审理但尚未宣判的9名,移送审查起诉或正在侦查的13名。

2015年4月,国际刑警组织中国国家中心局集中公布

针对100名涉嫌犯罪的外逃国家工作人员、重要腐败案件涉案人等人员红色通缉令。两年来,在党中央坚强领导下,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下,在各地追逃有关部门的共同努力下,我国已通过劝返、遣返、缉捕等方式追回“百名红通人员”40名。 ■据新华社



科米